O m a agszs.o OLIMPIADA NACIONAL JUVENIL DE MATEMATICA
ol PRIMERA RONDA COLEGIAL

NIVEL 1

Nombre y Apellido:. . . . . . .. e Puntaje: . ..

Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estan hechos a medida ni a escala,
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y asi tratar de encontrar la solucion del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada mas en la hoja de examen ni marques las
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te
diviertas.

Problema 1
Esteban tiene estas cinco tarjetas.

m ¢Cual es el menor nimero que puede formar ordenandolas una al lado
de la otra?

@ A) 2 448 263 271 D) 7 132 482 624

B) 7 148 322 624 E) 2 426 324 871
C) 2624 324 871 F) n.d.lLa.

Problema 2

¢Qué numero debe estar en el [ ]?

[1x2011=1021+2086+915

A) 2011 )1 E) 1022
B) 4 D)2 F) n.d.lLa.
Problema 3

En un cuadrado se marcan los vértices X e Y. El caracol Col camina desde el vértice X hasta
el vértice Y siguiendo diferentes caminos. ¢Cuél es el camino més corto que puede seguir
Col?

¥ W X W X
A) )] ) D) El F) n.d.l.a.
= )
e ¥ i N L4
Problema 4

— — Rebeca tiene varias piezas cuadradas de madera y con
. — — ellas arma las figuras que se ven, siguiendo una regla
1 1 ] 1 ] | inventada por ella.
| [ ] ¢Cuantos cuadrados necesita Rebeca para la siguiente
Figura 1 Figura 2 Figura 3 figura?

A) 10 C) 14 E) 18

B) 12 D) 16 F) n.d.l.a.
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Problema 5
Aline escribe todos los nimeros enteros del 1 al 100. ;Cuantas veces escribe el digito 2?
A) 22 C) 18 E) 16
B) 20 D) 17 F) n.d.lLa.
Problema 6
SEELy FSEkn ixekzn, Tomas, Julio, Sara, Rafael, Javier y Jaime

N PR st e e
Tomés W Julio{ “FEEE) Saral e compraron del super combos para asado como se
muestra en la figura.

Sk T N T
F3el GRS EEEES s -
S S S ien compro men ?
Rafael Javier| ey} e o ¢Quien compré menos asado

A) Rafael C) Julio E) Jaime
B) Javier D) Tomas F)n.d.lLa.
Problema 7

Varios chicos del sexto grado forman un circulo en el patio del colegio. A partir de Lidia (sin
considerar a Lidia), contando hacia la izquierda, Pepe esta en el octavo lugar; y contando
hacia la derecha, esta en el décimo lugar.

¢ Cuantos chicos estan en el circulo?

A) 16 C) 18 E) 20
B) 17 D) 19 F)n.d.lLa.
Problema 8

En el rectangulo de la figura estan sefialadas dos areas.
4 ¢Cual es el area de la superficie pintada de negro?

11 A) 4 C)6 E)8
B)5 D)7 F)n.d.lLa.
RESPUESTAS
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Nombre y Apellido:. . . . . . .. e Puntaje: . ..

Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estan hechos a medida ni a escala,
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y asi tratar de encontrar la solucion del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada més en la hoja de examen ni marques las
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te
diviertas.

Problema 1
Ani, Carla y Cami fueron a la feria:

Ani compro 2 6 (M) +5 b (P). Carla compré 5 manzanas (M) + 2 peras (P).

Luego las tres juntan todas las frutas en una canasta y se observan 10 M + 15 P.
¢ Cuéntas frutas de cada clase compro Cami?

A)4M+6P C)3M+8P E)Y2M+9P
B)5M+7P D)7TM+7P F) n.d.lLa.
Problema 2

A la despensa de Paco llega una bolsa de papas de 100 kg. Paco reparte esa cantidad en 25
bolsas de igual peso. ¢Cual es el peso total de 11 de esas bolsas juntas?

A) 33 kg C) 55 kg E) 77 kg
B) 44 kg D) 66 kg F) n.d.lLa.
Problema 3

@ @ ® @ ¢Cual sera la posicién del exagono regular en el
lugar 20?
1 2 a3 4 .20
5 ol o) ok o e

Problema 4
Manuel quiere sumar al namero 555 el menor nimero posible tal que la suma no tenga ningun
digito 5. ¢ Cual es ese nUmero?

A) 5 C) 49 E) 111

B) 45 D) 56 F) n.d.l.a.
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Problema 5
A E B En el paralelogramo de la figura, DE es bisectriz del angulo
w ADC.
¢Cual es la medida de X?
\ (N A4 C) 500 E) 70°
D B) 450 D) 65° F) n.d.l.a.
Problema 6

En este afio (2011) estamos realizando la XXI1I Olimpiada Nacional Juvenil. ;En qué afio se
realizd la | Olimpiada Nacional Juvenil?

A) 1986 C) 1990 E) 1992
B) 1988 D) 1991 F) n.d.l.a.
Problema 7

La profe de Saul pide a sus alumnos que dibujen un rectangulo que tenga 22 cm de perimetro,
tal que la medida de sus lados sea un numero entero de centimetros. ¢Cuéntos rectangulos
diferentes puede dibujar Saul?

A)5 C)3 E)7
B) 4 D)6 F)n.d.lLa.
Problema 8

La profe Nelly escribe la siguiente expresion algebraica en el pizarron:

X2 —6 X — 40
X —-10

y luego entrega a sus alumnos un papelito con un nimero diferente para cada uno y les pide
que determinen el valor numérico de la expresion con el nimero que les tocé. El que obtenga
el nimero 1 como resultado sera el suertudo que saldra primero al recreo, el que obtenga el
namero 2 saldré segundo y asi sucesivamente. Si a vos te tocd el papelito con — 2, ¢en qué
lugar saldras al recreo?

A) l° C)3° E) 6.°
B) 2.° D)7.° F) n.d.lLa.
RESPUESTAS
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Nombre y Apellido:. . . .. . . ... e e e e Puntaje: . ..

Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometria, no estan hechos a medida ni a escala,
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y asi tratar de encontrar la solucién del problema.

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada mas en la hoja de examen ni marques las
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te
diviertas.

Problema 1

En un nimero capicla de tres cifras, el producto de las cifras es 4. ;Qué cantidad de capicuas
cumplen esta condicion?

(Un namero capicua es el que se lee de igual forma de derecha a izquierda que de izquierda a
derecha, por ejemplo: 14 541)

A) 25 C)8 E)2
B) 20 D)4 F) n.d.lLa.
Problema 2

Un florero tiene forma de prisma recto. Si su base es un poligono de 11 lados. ¢Cuéntas caras
tiene el florero?

A) 11 C) 13 E) 15
B) 12 D) 14 F) n.d.la.
Problema 3

Rebeca tiene varias piezas cuadradas de
madera y con ellas arma las figuras que se

ven, siguiendo una regla inventada por
ella.
¢Cuantos cuadrados necesita Rebeca para
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4 la 802 figura?
A) 3200 C) 5200 E) 6 480
B) 3 240 D) 6 400 F)n.d.la.

Problema 4
Belinda debe encontrar el nimero mas cercano a 2 011 que sea menor que 2 011 y que sea
maltiplo de 23. ;Cual es ese numero?

A) 1946 C) 1969 E) 2 003

B) 1 946 D) 2 001 F) n.d.l.a.
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Problema 5
A B Tenemos un triangulo equilatero dibujado en una
3 e : tira de papel, como se indica en la figura. La tira
/ . , de papel se dobla siguiendo la linea de puntos.
¢En qué posicion quedan los vértices del
B C - " triangulo cuando la tira se ha doblado 2 011
veces?
B A C ¢ B A AT g B
B C D F)n.d.la.
Problema 6
¢ Cuanto es el cuadrado del cuadrado del cuadrado de 8?
A) 28 C) 8’ E) 2%
B) 8* D) 8° F) n.d.l.a.
Problema 7

Rubén tiene que calcular la suma de todos los multiplos de 3 comprendidos entre 100 y 200.
¢Cual es esa suma?

A) 4 598 C) 4900 E) 4 950
B) 4 704 D) 4 800 F) n.d.l.a.
Problema 8
— — Una calculadora cuya pantalla estd descompuesta efectda los célculos
I_| — I_l correctamente, pero exhibe algunos nimeros en forma incorrecta, el 8
Il _ muestra como 9 y el 6 muestra como 5, como puede verse en el grafico.
—_— —_ ¢ Qué producto aparecera en la pantalla al multiplicar 93 por 9317
L ,l_ A)s59503 C) 95 359 E) 59 395
I_l | B) 95539 D) 95 593 Fn.dla
RESPUESTAS
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